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Концепция за участие

Инсталацията ФИБРО АПАРАТ (FIBRO APPARATUS) представлява обемна
конструкция във формата на осмоъгълна звезда с кухо огледално ядро, изградена от
множество нишки с различен материален състав. Вплитайки в себе си стотици
единични системи, “апаратът” развива сложна, механична такава, метафорично
разказваща за прогресиращото човешко развитие, произхождащо от обмена между
хората.

В изработката на творбата залагаме съвременни методи на проектиране и
производство, и инструменти на параметричния дизайн, с които целим да генерираме
минимално количество вредни емисии и максимална прецизност на изработката. В
основата на формата ни е заложен алгоритъм, който е устойчив на модификации,
въпреки промяна на параметрите. Именно такъв е и човекът, който се адаптира, живее
и се приобщава към системи, създава семейство и гради.

Влизайки в изложбеното пространство, всичко започва от единица нишка прежда. В
началото тя е самостоятелен елемент, носещ своя културен отпечатък. Тя пълзи по
стената на коридора и достига първия обект по пътя ни - старинен чекрък и се вплита в
него. Като резултат излизат две нови нишки, обединили към себе си нов материал. Те
продължават развитието си по стените на коридора и след всяка среща с обект, се
мултиплицират в нови и по-развити такива. В цялото помещение са позиционирани
общо четири тъкачни машини, подредени в хронологичен ред на производство. С тях
отбелязваме технологични победи от миналото и спомена за наученото по пътя.
Машините говорят за постоянната нужда на човека от развитие, оптимизация и
намиране на иноваторски решения. Чрез тази постановка проследяваме частица от
развитието на технологията. Всяка следваща нишка, съхранява историята на своя
предшественик, но излиза от машините по-силна и развита. Историята се повтаря и в
резултат излизат 8 нишки от тъкачния стан на нашето време и се вливат в
прожекционен екран в дъното на коридора.

На стената се излъчват стари кадри на тъкачни системи и техники, създадени в
миналото и използвани в различни краища на света. Осемте нишки се появяват в
екрана като втори кадър, движещ се паралелно над архивните моменти със същото
темпо. Колкото повече напредва историята и се развива технологията, показана пред
нас, толкова по-динамичен става и монтажа, а успоредно с тази промяна, структурата
на нишките трепти и се мултиплицира. От екрана излизат нови 64 нишки,
“по-усъвършенствани”, изградени от материал на бъдещето. Този елемент от
изложбата символизира индустриализацията, глобализацията и бързия ръст на
населението.

Нишките пропълзяват към помещението на павилиона на снопове, и се вплитат в
основната инсталация.



ФИБРО АПАРАТ (FIBRO APPARATUS) е ефирен обект, чийто разклонения изпълват
помещението. Той представлява огромен триизмерен стан на бъдещето, произхождащ
от структурата на Елбетицата.

Този архетипен знак се среща в историята на множество култури и със
звездообразната си формата е символ, както на съвършеното богатство, така и
кръговрата в света. Осемте “лъча” на конструкцията “левитират” из въздуха, като
четири от тях сочат надолу, а останалите - нагоре. Всеки от тях говори за една важна
тема, осмисляща живота - здраве, щастие, благоденствие, благополучие, семейство,
пълнота в сърцето,  мир в душата и безусловната любов, която ги обединява.

В пластично и пространствено отношение, отворените форми на инсталацията дават
възможност пространството да доизгради и подкрепи тяхното движение. Движение е
общо понятие, но е основно, защото всичко - от най-малките квантови частици, до
най-големите космически обекти, се движи, трепти. То определя формата, а тя носи
информация за вътрешното витално пространство, което се изгражда в съзнанието на
наблюдаващия. Движението на инсталацията приканва зрителя да премине през нея,
стигайки до ядрото и. Там, стратегически насочваме зрителя да види как една на пръв
поглед напълно фриволна абстрактна триизмерна форма се “превръща” в ясен,
геометричен знак и разкрива ново, безкрайно пространство.

Заставайки в центъра на инсталацията, виждаме себе си в средата на
калейдоскопичен тунел и можем да се почувстваме като част от обекта. Поглеждайки
към вътрешните огледални стени на инсталацията, забелязваме, че между движещите
се влакна има нишки, излъчващи светлина. Тя е символ на генерираната енергия от
човешките действия, от вплитането, от приобщаването в цяло - пулсът на нашата
машина.

Залагайки тази символика, напомняме за вечната човешка нужда за развитие,
произтичаща от любопитството, вдъхновението, и критичното мислене. Благодарение
тези качества, днес се развиваме и създаваме по-бързо от когато и да е било. За да
може да продължим да се движим към бъдещето израствайки и да се справяме с
препятствията, не трябва да забравяме за наследените резултати от историята ни и
това, че сме най-силни като част от цяло.
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